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Mesdames, Messieurs, 
Mesdames, Messieurs les nouveaux élus, 
Mes chers concitoyens et concitoyennes, 
 
C’est avec beaucoup d’émotion que je revêts l’écharpe de Maire ce soir. Pour la seconde fois, j’ai la 
chance d’avoir reçu la confiance des habitantes et des habitants de la commune, c’est un honneur et 
une grande responsabilité. Et je tiens à remercier ce Conseil municipal pour la confiance qu’il vient de 
m’accorder. 
 
Mais tout d’abord, je souhaite remercier chaleureusement les élu.es du mandat 2020-2026, pour leur 
engagement sans faille durant ces 6 dernières années, pour leur dévouement au service de la 
commune.  
Et comme l’a souligné très justement Madame Camille Fresneau, cheffe de fil du groupe « Tissons des 
liens qui nous rassemblent », lors du dernier Conseil municipal, « les séances des conseils municipaux 
ont toujours eu lieu dans le respect de chacun et de chacune ».  
 
« Condition indispensable pour confronter les points de vue et contribuer à l'avancée de projets, en 
gardant en permanence en tête la nécessité de décider pour l'avenir, pour l'intérêt général au service 
de la démocratie locale » avait-elle ajouté. 
 
Que ce nouveau Conseil municipal, soit à l’image du précédent : une instance de dialogue sereine et 
respectueuse. 
 
Et j’adresse un remerciement tout spécial à Patrice Goude, maire honoraire pour quelques minutes, 
d’avoir endossé ce rôle de doyen.  
Comme disait Victor Hugo, « l'un des privilèges de la vieillesse, c'est d'avoir, outre son âge, tous les 
âges. ».  
Cher Patrice, ton expérience nous sera précieuse pour ce nouveau mandat. Et je suis vraiment heureux 
que tu aies accepté de continuer l’aventure à nos côtés. C’est pourquoi, je suis particulièrement honoré 
que ce soit toi qui m’aies remis l’écharpe tricolore aujourd’hui.  
 
Chacun connait mon affection pour cette commune, je suis un enfant du pays comme on dit, et je suis 
fier et ému de pouvoir de nouveau représenter cette ville durant les 6 prochaines années.   
 
Je tiens à remercier mes colistiers, le collectif Agir ensemble pour Ancenis-Saint-Géréon ! – pour leur 
énergie déployée durant toute la campagne. Pour certains et certaines, cette élection est la chance de 
pouvoir continuer les projets démarrés sur le premier mandat. Pour d’autres, c’est une nouvelle 
aventure qui commence et nous sommes ravis qu’ils nous aient rejoints.  
 
Je remercie sincèrement les électeurs et électrices pour leur confiance renouvelée dès le premier tour. 
Notre bilan, nos méthodes de travail participatives leur ont parlé, et ont fait la différence. Mes 
remerciements vont bien à tous les électeurs et toutes électrices de la commune. Pas seulement celles 
et ceux qui ont voté pour notre liste mais à tous ceux et à toutes celles qui se sont déplacés aux urnes 
dimanche dernier.  
Je suis le maire d’Ancenis-Saint-Géréon et, à ce titre, je suis le représentant de l’ensemble des 
habitants, qu’ils soient partisans ou non de notre projet électoral.  
 



Nous avons la chance de vivre dans un pays démocratique. Les élections permettent de faire vivre 
cette démocratie. Le droit de vote est avant tout un devoir et une responsabilité citoyenne. Et je suis 
heureux de voir que 5 511 personnes se sont déplacées aux urnes sur ce premier tour des élections 
municipales. Cela représente 62,68% de la population d’Ancenis-Saint-Géréon, un taux bien au-dessus 
de la moyenne nationale enregistrée au premier tour. C’est une fierté pour un maire qui défend la 
démocratie locale.  
 
C’est pourquoi, j’étais heureux de voir que trois listes étaient en lice pour cette élection. Trois listes 
porteuses de valeurs et d’idées différentes. 111 habitantes et habitants prêts à s’engager pour l’intérêt 
général.   
Quand l’on regarde le paysage électoral de notre pays, quand l’on observe des listes uniques dans 
beaucoup de communes, nous pouvons nous réjouir de compter autant de citoyennes et citoyens 
engagés. Cela montre la vitalité démocratique de notre commune et nous ne pouvons que nous en 
réjouir.  
 
Je tenais donc à remercier le groupe « Révélons l’énergie pour Ancenis-Saint-Géréon » et le groupe « 
ASG 2026 un nouveau cap pour Ancenis-Saint-Géréon », de cette campagne qui s’est déroulée dans un 
climat somme toute respectueux.   
 
Nous accueillons donc au sein de ce Conseil municipal des nouvelles personnes. Certains et certaines 
vont apprendre le fonctionnement d’un service public et, nous l’espérons, pourront découvrir le 
professionnalisme et le dévouement des agents de la commune, leur implication dans leurs métiers et 
leur engagement au service des habitants. Notre équipe est fière de pouvoir travailler de nouveau aux 
côtés des agents de la commune pour les 6 prochaines années.  
 
Au sein du Conseil municipal, il y aura du débat et c’est tant mieux ! Car c’est ainsi que se construit 
l’action publique.  
J’ai hâte qu’ensemble nous nous mettions au travail pour Ancenis-Saint-Géréon dans cet esprit de 
construction qui doit rester notre boussole.  
 
Lors des échanges que nous avons eus depuis 6 ans, lors des porte-à-porte, des réunions publiques, 
nous avons entendu vos demandes : déchets sauvages, stationnement, éclairage, sécurité… 
Mais vous nous avez surtout encouragés à continuer à imaginer une ville plus vivante, plus solidaire et 
plus durable. Un souhait qui s’est très largement exprimé dimanche dernier.  
 
 
Notre ambition pour ce nouveau mandat : continuer à développer notre commune en toute sérénité, 
une commune créative et innovante capable de relever les défis économiques, environnementaux et 
sociaux dans un contexte international extrêmement préoccupant.  
 
 
Une ambition construite autour de quatre engagements qui durant ce mandat seront au cœur de nos 
propositions et de nos méthodes : 

- Poursuivre la transition écologique et solidaire pour continuer à construire une commune plus 
juste et plus respectueuse de notre environnement, 

- Travailler avec les habitantes et habitants, acteurs et actrices du monde associatif et 
économique, pour élaborer dans la concertation des projets pensés ensemble, 

- Promouvoir l’égalité et l’accessibilité, pour bâtir une véritable culture de l’égalité et lutter 
contre toutes les discriminations, 

- S’appuyer sur la transparence et l’exemplarité pour entretenir la confiance et garantir une 
équipe au service de l’intérêt général auquel je suis extrêmement attaché. 
 



Quatre engagements autour de 8 priorités : 
- Faire vivre des quartiers accessibles et durables, 
- Se déplacer facilement en toute tranquillité et en sécurité,  
- Soutenir les entreprises et les commerces, 
- Défendre une offre de soin de proximité, 
- Développer la culture pour toutes et tous, 
- Faire vivre la citoyenneté et soutenir les associations, 
- Développer l’entraide à tous âges, 
- S’engager pour protéger la Loire et notre environnement dans lequel nous vivons au quotidien. 

 
Nous sommes prêts à poursuivre les projets déjà engagés. 

- Les travaux de rénovation du complexe du Bois Jauni vont bon train pour une livraison après 
l’été. 

- Dans les prochaines semaines, à la suite de l’attribution du marché de maitrise d’œuvre, nous 
lancerons le travail de concertation avec le club de tennis pour l’aménagement d’un espace de 
convivialité. 

- Fin avril-début mai, nous attribuerons le marché de maîtrise d’œuvre pour l’aménagement de 
l’esplanade de la Charbonnière, un aménagement urbain majeur pour ce nouveau mandat.
  

- Les travaux d’aménagement de la rue du Pré-haussé suivent leurs cours. La rénovation des 
réseaux d’eaux pluviales vient de se terminer. L’effacement des réseaux aériens est en cours. 
Si tout se passe bien, l’aménagement complet sera terminé au plus tard au mois de septembre. 
J’en profite pour remercier les riverains de la rue pour leur contribution dans un esprit 
constructif et responsable. 

- S’agissant de l’aménagement du rond-point des 13 prés, des discussions sont en cours avec 
GDF pour un dévoiement complexe d’un réseau important. La consultation de la maîtrise 
d’œuvre est prévue avant l’été.  

- Et bien sûr, je n’oublie pas la réalisation dans le courant du mois de mai de la fresque murale 
de la rue Clemenceau. Une réalisation retardée par un hiver très pluvieux. 
 

Avant de conclure, je ne peux m’empêcher d’évoquer la situation au Proche-Orient. Hier, nous avons 
appris avec effroi le décès de 4 habitantes victimes d’un bombardement sur Beit-Awwa, commune 
palestinienne avec qui nous entretenons des liens amicaux. 
Nos pensées vont aux familles des victimes à qui nous envoyons nos condoléances, et aux blessées à 
qui nous souhaitons un prompt rétablissement. 
Souhaitons que la paix et la sécurité puissent de nouveau faire partie du quotidien de ces hommes et 
de ces femmes vivant au Proche-Orient, mais également en Ukraine et dans tous les pays en guerre.  
 
Merci de votre attention. 
 

Rémy Orhon, maire d’Ancenis-Saint-Géréon 
 
 
 
 
 
 


